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A.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Un equipo de ingenieros realiza pruebas de consumo de un nuevo vehiculo hibrido. El gasto en litros de com-
bustible por cada 100 kildémetros en funcion de la velocidad, medida en decenas de kildémetros por hora, es

5v

c(v) = 3 2
14 — 4v + 3 si v>3.

si 0<v<3

a) (1 punto) Si en una primera prueba el vehiculo tiene que circular a mas de 3 decenas de kilémetros por
hora, ¢a qué velocidad debe ir el vehiculo para obtener un consumo minimo?

b) (1.5 puntos) Si en otra prueba el vehiculo debe circular a una velocidad v tal que 1 < v < 8, 4 cuéles seran
el maximo y el minimo consumo posibles del vehiculo?
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Solucion:

A.2.

2
a) Dado que v > 3 basta deteminar el minimo cuando ¢(v) = 14 —4v+ % Este se alcanza cuando v = 6 decenas

de kilometros por hora.

b) La funcion c(v) es continua para v > 0 pero no es derivable en v = 3. Para determinar los val-

ores maximos y minimos del consumo, podemos utilizar el Teorema de Weierstrass (al ser ¢(v) una funcion
continua en un intervalo cerrado y acotado). Por tanto, los valores extremos debemos elegirlos de entre

{e(1) = 5/3,¢(3) = 5,¢(6) = 2,¢(8) = 10/3}. Asi pues, los consumos minimo y maximo son, respectivamente:
5/3 1/100kmy 5 1/100km.

Alternativamente, puede estudiarse el crecimiento y decrecimiento de c en el intervalo [1, 8].
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B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Dadas las funciones
flz)=2+2cx—-222 y g(z)=2—6x+ 42>+ 223,

se pide:
a) (1 punto) Estudiar la derivabilidad de h(z) = | f(x)|.

b) (1.5 puntos) Hallar el area de la region acotada por las curvas y = f(z),y = g(z), 2 =0y = = 2.
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Solucion:
B.2.

a) La grafica de la funcion f(x) = 2 + 2z — 222 es una parabola invertida, con valor f(0) = 2 > 0, luego se
anula en dos valores digamos a < 0, b > 0. Asi la funcion h(x) sera f(z) si z € (a,b) y —f(x) en otro caso. Por
ser ambas expresiones polindmicas, la funcion h(zx) es derivable en todos los puntos salvo quizas en los puntos
criticos z = a o x = b. Para ser derivable en estos valores ha de ocurrir que coincidan las derivadas de f(z)y
—f(z) enellos. Se tiene que f'(z) =2—4z y (—f(z)) = —(f'(z)) = 4z — 2 solo coinciden si z = 1. Como
f(1/2)y =2+ 2% — 2% # 0 se deduce que la funcion h(z) = |f(x)| es derivable en todos los puntos salvo en las
dos raices de 2 + 2z — 222 que son (1 £ /5).

b) La funcién diferencia f(z) — g(z) es 2 + 2z — 222 — (2 — 62 + 422 + 223) = 22(x + 4)(1 — z), que es positiva en
(0,1) y negativa en (1, 2). Asi

2 ! ? 3,19
/0 \(f(.l) — g(fc)|d;17 = /0 (8z — 622 — 223) dx +/1 (222 + 622 — 8x) dx = = + 5 = 11.
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